
 
 
∆ΑΚΕ - Ι∆ΕΟΛΟΓΙΚΗ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ 

ΑΡΧΕΣ ΚΑΙ ΘΕΣΕΙΣ 
 
 
ΠΟΙΑ  ΕΙΝΑΙ Η ∆ΑΚΕ 

Η ∆ΑΚΕ είναι η συνδικαλιστική παράταξη που δραστηριοποιείται στον χώρο 
της µισθωτής εργασίας και εντάσσεται ιδεολογικά στο φιλελεύθερο και πολιτικά στο 
χώρο που δραστηριοποιείται η   Νέα ∆ηµοκρατία.  
Ως κύριο στόχο έχει τη διασφάλιση, τη προστασία και την προώθηση των 
δικαιωµάτων των εργαζοµένων, που αποτελούν την δυναµικότερη  κοινωνική οµάδα 
στην Ελληνική κοινωνία. 
Η ∆ΑΚΕ έχει την δική της αυτόνοµη λειτουργία – βάση των κανονισµών της και του 
καταστατικού της – τα δικά της εκλεγµένα όργανα και την δική της δυναµική, δεν 
είναι κοµµατική οργάνωση, τα πολιτικά της όµως χαρακτηριστικά την εντάσσουν 
στον φιλελεύθερο χώρο της Νέας ∆ηµοκρατίας. 
Είναι η συνδικαλιστική παράταξη που ασπάζεται τις πολιτικές αρχές του κοινωνικού 
φιλελευθερισµού. Υποστηρίζει την φιλελεύθερη πολιτική µε κοινωνικό πρόσωπο. 
Πιστεύει στην πολιτική διάσταση που συνδυάζει την ελεύθερη οικονοµία µε τον 
κοινωνικό χαρακτήρα του κράτους.  
Πιστεύει ότι η πλήρης επικράτηση της οικονοµίας της αγοράς χωρίς όρους και 
προϋποθέσεις, δεν µπορεί να επιφέρει θετικά αποτελέσµατα ταυτόχρονα στην 
οικονοµία και την κοινωνία. Πιστεύει ότι η αγορά και η ιδιωτική πρωτοβουλία πρέπει 
να αφεθεί να λειτουργήσει απρόσκοπτα, µε το κράτος να επιτηρεί, να ελέγχει και να 
παρεµβαίνει στην λειτουργία της καθώς και να προωθεί την κοινωνική της διάσταση.     
 
ΠΟΙΟΥΣ ΕΚΦΡΑΖΕΙ Η ∆ΑΚΕ 

Η ∆ΑΚΕ έχει διαγράψει µια σηµαντική ιστορική διαδροµή στον χώρο του 
συνδικαλιστικού κινήµατος.  
Αντλεί τις δυνάµεις της από το σύνολο των οργανώσεων εργαζοµένων στην Ελλάδα.  
Από τους 115 συνέδρους του τελευταίου (προ 8µήνου) συνεδρίου της ΓΣΕΕ, οι 76  
(δηλαδή το 66,1%) προέρχονται από Οργανώσεις καθαρά Ιδιωτικού Τοµέα 
(Οµοσπονδίες Ιδιωτ.Τοµέα και Εργατικά Κέντρα), και οι 39  (δηλαδή το 33,9%) από 
Μετοχοποιηµένες επιχειρήσεις (πρώην ∆ΕΚΟ) και Τράπεζες (Ιδιωτικές και υπό 
συµµετοχή του Κράτους). 
 
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΕ  
Η ∆ΑΚΕ ξεκίνησε δειλά έχοντας να αντιµετωπίσει σηµαντικά και δυσεπίλυτα 
προβλήµατα. Τα πολλαπλά εσωτερικά προβλήµατα που εµφανίζονταν κατά καιρούς, 
οι διαφωνίες, η διάσταση των απόψεων µεταξύ των στελεχών µας (τις περισσότερες 
φορές όχι εποικοδοµητική) και οι αποκλεισµοί αποτέλεσαν σηµαντικά εµπόδια στην 
αποτελεσµατική επαφή της µε τους εργαζόµενους και την κοινωνία. 



Καταβάλλοντας µεγάλη προσπάθεια και µε πολύ κόπο κατάφερε να προχωρήσει 
µπροστά αφήνοντας πίσω τα διάφορα σηµάδια παθογένειας που είχαν παρατηρηθεί 
στο εσωτερικό της.  
Η ∆ΑΚΕ βρίσκεται σήµερα, περισσότερο από κάθε άλλη φορά ενωµένη, έχοντας 
αποκαταστήσει όλα τα τραύµατα του παρελθόντος (διάσπαση 1993-1994), έχοντας 
ενώσει όλες ανεξαιρέτως τις φιλελεύθερες δυνάµεις κάτω από τη σηµαία της, και 
έχοντας άριστη σχέση και συνεργασία µε άλλες δυνάµεις της που τυχόν 
δραστηριοποιούνται µε άλλες µορφές.   
Από το τελευταίο Συνέδριο της ΓΣΕΕ δεν υπάρχουν πουθενά «∆ακίτες» 
συνδικαλιστές που να µην είναι ταυτισµένοι και ενταγµένοι µε την παράταξη της 
∆ΑΚΕ. Όπως δεν υπάρχουν και «Φιλελεύθεροι» Συνδικαλιστές του Ιδιωτικού Τοµέα 
ανάµεσα σε άλλους, τόσο σε πρωτοβάθµια όσο και σε δευτεροβάθµια επίπεδα, που 
για κάποιους «ειδικούς λόγους» να διατηρούν µια «συντεχνιακή» αυτοτέλεια, και που 
σε Τριτοβάθµιο επίπεδο, να µην έχουν µια πλήρη συνεργασία και συνεννόηση πλέον 
µε την κεντρική διοίκηση της ∆ΑΚΕ. 
Η ∆ΑΚΕ κατέβαλε µεγάλη προσπάθεια όλη την τελευταία τριετία για την ένωση-
κοινή πορεία όλων των επιµέρους οργανώσεων της που κληρονόµησε από το 
παρελθόν.  
Στην µεγαλύτερη πλειοψηφία έδωσε λύση, µε εξαίρεση ελάχιστες περιπτώσεις 
πρωτοβάθµιων ∆ΑΚΕ Σωµατείων και κυρίως Τραπεζών που οι προσωπικές 
φιλοδοξίες  και οι τραυµατισµοί από εκλογικά αποτελέσµατα είναι περισσότερο 
έντονα, συνηθισµένο άλλωστε φαινόµενο σε εκλογικές διαδικασίες όπου υπάρχουν 
και προσωπικά χαρακτηριστικά  
 
 
ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΑ ΤΗΣ ∆ΑΚΕ 
Η ∆ΑΚΕ βρίσκεται στο καλύτερο οργανωτικό της επίπεδο, αφού στις τελευταίες 
αρχαιρεσίες της ΓΣΕΕ, ενωµένη, οργανωµένη, αύξησε τη δύναµή της από 88 
συνέδρους σε 115 (µε µια αύξηση 30,7% από το προηγούµενο) καθιστώντας την και 
πάλι δεύτερη από Τρίτη δύναµη στη ΓΣΕΕ, µε 11 από 9 µέλη ∆ιοίκησης,4 από 3 µέλη 
στην Ε.Ε, λαµβάνοντας   δικαιωµατικά πλέον τη θέση του Γενικού Γραµµατέα.  
Η ∆ΑΚΕ ΙΤ δεν έχει πλέον σήµερα «βιλαέτια». Έχει οργανωτική δοµή µε 
πρωτοβάθµιες οργανώσεις σωµατείων και µε δευτεροβάθµιες Οµοσπονδιών και 
Εργατικών Κέντρων που λειτουργούν στα πλαίσια ενός κανονισµού λειτουργίας, και 
µε τις κατευθύνσεις της ∆ιοίκησης της ∆ΑΚΕ ΙΤ όπου συµµετέχουν όλες οι 
οργανώσεις χωρίς αποκλεισµούς. 
 
ΣΥΝΕ∆ΡΙΑ ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΑ,  ΑΡΧΩΝ-ΘΕΣΕΩΝ 
Τα τελευταία χρόνια πραγµατοποίησε δύο δυναµικά συνέδρια µε την συµµετοχή του 
συνόλου των στελεχών.  
Στο πρώτο συνέδριο πραγµατοποιήθηκε µεγάλη διοικητική και  οργανωτική 
ανασυγκρότηση µε κύριο άξονα την ενιαία και δυναµική εµφάνιση της παράταξης και 
µε την συµµετοχή όλων των στελεχών της στην διαδικασία λήψης αποφάσεων. 
Επίσης, δηµιουργήθηκε ένα νέο καταστατικό λειτουργίας που οι αλλαγές έδωσαν µία 
νέα µορφή αξιοποιώντας το σύνολο των στελεχών µε συγκεκριµένες υπευθυνότητες 
και µε στόχο την συνολική και ενιαία δράση της οργάνωσης.     
Μετά την οργανωτική ανασυγκρότηση προχώρησε στο δεύτερο συνέδριο που ήταν 
συνέδριο αρχών και θέσεων. Εκεί ορίσθηκαν οι θέσεις σε όλα τα µεγάλα ζητήµατα 
που απασχολούν τον κόσµο της εργασίας. ∆ιαµορφώθηκαν και δηµοσιοποιήθηκαν 
σαφείς και συγκεκριµένες πολιτικές θέσεις για θέµατα όπως η κοινωνική ασφάλιση, 
το ασφαλιστικό σύστηµα, οι εργασιακές σχέσεις, η αγορά εργασίας, η απασχόληση, η 
ανεργία, το φορολογικό σύστηµα, η λειτουργία των ∆ΕΚΟ, οι ιδιωτικοποιήσεις κλπ..  



Οι θέσεις αυτές επεξεργάζονται και επικαιροποιούνται ανά τακτά χρονικά 
διαστήµατα από κλαδικές και θεµατικές επιτροπές που έχουν ορισθεί από την Κ.Ε. 
προκειµένου να ανταποκρίνονται στις σύγχρονες ανάγκες και εξελίξεις της 
οικονοµίας και  της κοινωνίας.  
Στόχος είναι η διαµόρφωση νέων πολιτικών που θα δίνουν σύγχρονες και αξιόπιστες 
απαντήσεις στα καινούρια προβλήµατα που αντιµετωπίζουν οι εργαζόµενοι, αλλά και 
οι άνεργοι της Ελλάδας.  
Παράλληλα λειτουργούν ειδικές γραµµατείες - οµάδες εργασίας όπου ειδικευµένοι 
επιστήµονες µαζί µε συνδικαλιστικά στελέχη, διαµορφώνουν υπεύθυνες θέσεις για 
όλα τα τρέχοντα ζητήµατα. 

 
∆ΕΣΜΕΥΣΗ ΤΗΣ ∆ΑΚΕ ΤΟ ΣΥΜΦΕΡΟΝ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 

Η ∆ΑΚΕ εκλέγεται και στηρίζεται από τους Έλληνες εργαζόµενους. Σε 
αυτούς οφείλει την ύπαρξη της, στηρίζει την δύναµή της και σε αυτούς και µόνο 
λογοδοτεί. Όλες οι ενέργειες και δράσεις έχουν ως γνώµονα και ως κύρια κατεύθυνση 
την προώθηση των συµφερόντων τους. 
Οι Έλληνες εργαζόµενοι όλα τα προηγούµενα χρόνια έχουν κάνει µεγάλες θυσίες και 
έχουν υποστεί σηµαντικές απώλειες από τις εφαρµοζόµενες οικονοµικές και 
κοινωνικές πολιτικές των προηγούµενων κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ. 
Οι πολιτικές έντονης λιτότητας που εφάρµοσαν οι προηγούµενες κυβερνήσεις του 
ΠΑΣΟΚ σε συνδυασµό µε την ακρίβεια έφεραν τους Έλληνες εργαζόµενους και 
ιδιαίτερα στον ιδιωτικό τοµέα, στα όρια της φτώχειας.  
Τα βάρη του ασθενούς κράτους έπεσαν στις πλάτες των εργαζοµένων  και των 
οικονοµικά ασθενέστερων προκαλώντας και εντείνοντας τις κοινωνικές ανισότητες. 
Για τον λόγο αυτό οι εργαζόµενοι έχουν απαιτήσεις από την νέα κυβέρνηση και 
περιµένουν να δικαιωθούν οι προσπάθειες που κατέβαλλαν τα προηγούµενα χρόνια 
καθώς και να αποκατασταθούν οι αδικίες που επέφεραν εις βάρος τους οι 
προηγούµενες κυβερνήσεις.    
Οι απαιτήσεις από την νέα κυβέρνηση επιγραµµατικά προσδιορίζονται: α) στην 
ανασυγκρότηση και αναδιάρθρωση της δηµόσιας διοίκησης, β) στην αποκατάσταση 
της διαφάνειας σε όλα τα επίπεδα, γ) στην ενίσχυση του βιοτικού επιπέδου των 
εργαζοµένων, δ) στην αποκατάσταση των εισοδηµατικών ανισοτήτων που 
προκάλεσαν οι προηγούµενες πολιτικές, ε) στην ενίσχυση και προώθηση του 
κοινωνικού κράτους, στ) στην αντιµετώπιση της ανεργίας µε την χάραξη 
ολοκληρωµένων εθνικών πολιτικών και ζ) στην οικονοµική και κοινωνική ανάπτυξη. 

Συγκεκριµένα, η ∆AKE προτείνει: 
1) Στροφή στην ανάπτυξη και στην πραγµατική σύγκληση. 
2) ∆ηµόσιες και ιδιωτικές επενδύσεις σε υποδοµές, µεταφορές, ενέργεια, 

τηλεπικοινωνίες και πληροφορική, περιβάλλον, έρευνα και τεχνολογία. 
3) ∆ίκαιο φορολογικό σύστηµα και αναθεώρηση επενδυτικών κινήτρων. 
4) Αύξηση του αφορολόγητου και τιµαριθµοποίηση της φορολογικής κλίµακας. 
5) Εκσυγχρονισµό µε ριζικές τοµές στην ∆ηµόσια ∆ιοίκηση και την Παιδεία. 
6) Τοµές στις ∆ΕΚΟ και το τραπεζικό σύστηµα µετά από ουσιαστικό διάλογο 

µε τους εργαζοµένους και µε τη σύµφωνη γνώµη τους, που θα οδηγήσουν σε 
συνθήκες υγιούς ανταγωνισµού. 

7) Επενδύσεις σε ανθρώπινο κεφάλαιο. 
8) Σταδιακή µείωση των ωρών εργασίας µε στόχο την εφαρµογή του 35ώρου. 

Το µέτρο αυτό µπορεί άµεσα να πραγµατοποιηθεί σε ορισµένους τοµείς όπως στις 
επιχειρήσεις εντάσεως κεφαλαίου, στους µεγάλους οργανισµούς και επιχειρήσεις και 
στη συνέχεια σταδιακά σε τοµείς υπηρεσιών και άλλων δραστηριοτήτων 
µικροµεσαίων επιχειρήσεων όπου απαιτούνται µέτρα και χρόνος προετοιµασίας για 
το ξεπέρασµα του 40ώρου. 



9 ) ∆ηµόσιο χαρακτήρα στην κοινωνική ασφάλιση 
10)Τριµερή χρηµατοδότηση του ασφαλιστικού συστήµατος (µε αναλογία 2/9 

εργαζόµενοι, 3/9 κράτος, 4/9 εργοδότες), όχι µόνο για τους µετά το 1993 
εργαζόµενους αλλά για όλους, 

11) ∆ικαίωµα συνταξιοδότησης 35ετία και 10.500 ένσηµα χωρίς όριο ηλικίας 
για όλους τους εργαζόµενους. 

12)Επιστροφή από το κράτος µέρος των χρηµάτων που έχουν χαθεί µε τις 
εφαρµοζόµενες αποτυχηµένες πολιτικές των προηγούµενων κυβερνήσεων, 

13) Αξιοποίηση των αποθεµατικών των ταµείων, 
14) Επίλυση του προβλήµατος των ξένων εργατών και αντιµετώπιση του 

προβλήµατος της εισφοροδιαφυγής και της «µαύρης» εργασίας, 
15) Αλλαγή της σύνθεσης των διοικητικών συµβουλίων των ταµείων µε 

τριµερή συµµετοχή και χωρίς πλειοψηφία του κράτους, 
16) Θέσπιση ειδικού φόρου για την κοινωνική ασφάλιση σε υψηλά εισοδήµατα 

και επιχειρήσεις εντάσεως κεφαλαίου και νέας τεχνολογίας, 
17) Θεσµοθέτηση «κατώτερου εγγυηµένου εισοδήµατος» το οποίο και θα 

πρέπει απαραίτητα να συνδεθεί και µε το προβλεπόµενο «όριο φτώχειας». 
18) Στήριξη του εισοδήµατος των εργαζοµένων και συνταξιούχων µε αυξήσεις 

µισθών και συντάξεων που θα ξεπερνούν τον προβλεπόµενο πληθωρισµό.  
19) Στήριξη των ανέργων µε αύξηση του επιδόµατος ανεργίας έχοντας σαν 

στόχο το επίπεδο του κατώτερου µισθού ανειδίκευτου εργάτη και µε την καταβολή 
του τουλάχιστον για 18 µήνες (από τους 12 µήνες που παρέχεται µέχρι σήµερα). 
Ιατροφαρµακευτική κάλυψη όλων των µακροχρόνια ανέργων και κυρίως των νέων 
ανέργων έως 30 χρονών (ένα µέτρο που δεν στοιχίζει ιδιαίτερα). 
  
 
ΣΧΕΣΗ ∆ΑΚΕ ΚΑΙ ΝΕΑΣ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 

Η ∆ΑΚΕ παραµένει σταθερή στις πολιτικές της θέσεις και στον στόχο της που 
είναι η προάσπιση των συµφερόντων των εργαζοµένων.  
Ο Πρόεδρος και ο Γραµµατέας της Ν.∆. γνωρίζουν πολύ καλά τις θέσεις µας και τις 
αρχές µας, τις ασπάζονται και τις σέβονται.  
Στο πλαίσιο αυτό εµείς δεν επιθυµούµε, παρά τα αντιθέτως πονηρώς λεγόµενα από 
διάφορα κέντρα µη εξαιρουµένων συγκεκριµένων κυβερνητικών παραγόντων, να 
γίνουµε συνδιαχειριστές της εξουσίας, να συγκυβερνήσουµε, να συνδιοικήσουµε, να 
γίνουµε συνδιαµορφωτές νοµοσχεδίων όπως άλλες συνδικαλιστικές παρατάξεις 
έκαναν στο παρελθόν. ∆εν έχουµε τη θέληση για παρεµβάσεις στο διοικητικό και 
διαχειριστικό έργο  των υπουργών – διοικητών.  Η ∆ΑΚΕ ούτε ενόχλησε αλλά ούτε 
και της έγινε καµιά πρόταση συνεργασίας από κυβερνητικά στελέχη, για τέτοια 
ζητήµατα.   
Κάτι τέτοιο δεν ταιριάζει στην αυτόνοµη και ανεξάρτητη πορεία που µε κόπο έχουµε 
χαράξει. Είµαστε σταθερά αντίθετοι στην ταύτιση του κόµµατος µε το κράτος που µε 
την σειρά του µπορεί να οδηγήσει σε φαινόµενα διαφθοράς, αδιαφάνειας, διαπλοκής, 
όπως έγινε µε τις προηγούµενες κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ. 
 Όµως θα διατηρήσουµε σταθερά το δικαίωµα της άποψης και της κριτικής.  
Θα παρακολουθούµε από κοντά τις κυβερνητικές θέσεις και τις κυβερνητικές 
πολιτικές και ανάλογα θα παρεµβαίνουµε εποικοδοµητικά, κριτικά ή και αγωνιστικά, 
εφόσον χρειαστεί, όσο και αν αυτό ενοχλεί συγκεκριµένα κυβερνητικά στελέχη, τα 
οποία µας βλέπουν ως εµπόδιο. 

Οι σχέσεις της ∆ΑΚΕ µε την Νέα ∆ηµοκρατία καθορίζονται µέσα σε αυτό το 
πλαίσιο. Οριοθετώντας  την σχέση µας µε την Νέα ∆ηµοκρατία, η ∆ΑΚΕ δεν είναι 
κοµµατική οργάνωση, έχει τη δική της λειτουργία -βάσει των κανονισµών της-, τα 
δικά της όργανα τη δική της δυναµική, τα πολιτικά της όµως χαρακτηριστικά την  



εντάσσουν στο φιλελεύθερο χώρο της Ν∆. Η σχέση µας αυτή δεν είναι σχέση 
εξάρτησης και αφοµοίωσης ή ακόµα και κοµµατικής καθοδήγησης, αλλά σχέση 
εµπιστοσύνης που οικοδοµείται και στηρίζεται στην ταυτότητα της ιδεολογίας µας 
και στην προοπτική που ανοίγεται στους ορίζοντες του 21ου αιώνα.   
Ο πρόεδρος της Ν.∆. σε προηγούµενη οµιλία του στο συνέδριο της ∆ΑΚΕ είχε πει 
στους συνέδρους συνδικαλιστές «σας ΕΜΠΙΣΤΕΥΟΜΑΙ και αυτό να µην το 
ξεχνάτε». Εµείς, δεν το ξεχνάµε, αλλά µάλλον το ξεχνούν κάποιοι κυβερνητικοί 
παράγοντες, τους οποίους φαίνεται ότι ενοχλεί η δραστηριοποίησή µας .   
 Στην οριοθέτηση αυτή συµφωνεί απόλυτα και ο πρόεδρος της Ν.∆., λέγοντας 
χαρακτηριστικά ότι «δεν επιθυµώ η ∆ΑΚΕ να είναι η φωνή της Νέας ∆ηµοκρατίας 
στους εργαζόµενους αλλά η φωνή των εργαζοµένων στην Νέα ∆ηµοκρατία» και σ’ 
αυτό συµβάλλει η συµµετοχή µας σε συλλογικά όργανα της Ν∆ που χαράζουν 
πολιτική.                              
Για µας το συνδικαλιστικό κίνηµα οφείλει να προχωρά ελεύθερο και ακηδεµόνευτο. 
Οφείλει να διεκδικεί, αλλά και να συνεργάζεται, να εκφράζει τα δικαιώµατα εκείνων 
που εκπροσωπεί, και να µην ξεχνά πως τα προβλήµατα αλλά και οι λύσεις δεν έχουν 
χρώµα.   
      Στο πλαίσιο αυτό εµείς σαν ∆ΑΚΕ δεν θα επιτρέψουµε στις άλλες παρατάξεις της 
ΓΣΕΕ να χρησιµοποιήσουν το συνδικαλιστικό κίνηµα για καθαρά αντιπολιτευτικούς 
λόγους. Όποιος το επιχειρήσει αυτό θα µας βρει αποφασιστικά και δυναµικά απέναντί 
του.  Πρέπει το συνδικαλιστικό κίνηµα να παίξει τον ρόλο του χωρίς προκαταλήψεις 
και ιδεοληψίες µε γνώµονα αυτά που έχουν αποφασισθεί στα συνέδριά του. 
Καλούµε λοιπόν όλες τις δυνάµεις στο συνδικαλιστικό κίνηµα, να εγκαταλείψουν τις 
µικροπολιτικές σκοπιµότητες και να ασχοληθούν µε τα πραγµατικά προβλήµατα των 
εργαζοµένων. 
 
 
ΤΑ ∆ΙΚΑ ΜΑΣ ΠΑΙ∆ΙΑ. Η ΑΛΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΤΟ ΨΕΜΑ 
Ένα σηµαντικό ζήτηµα  σκόπιµα έχει προκύψει τους τελευταίους µήνες και αδικεί 
κατάφωρα το σύνολο των στελεχών της ∆ΑΚΕ.  
Είναι το ζήτηµα των λεγόµενων «δικών µας παιδιών». 
Η Οργάνωση της ∆ΑΚΕ µέχρι σήµερα δεν έχει αναφερθεί είτε µε επιστολή της είτε 
µε οποιοδήποτε άλλο τρόπο, για «θέσεις-καρέκλες εξουσίας» σε κανένα Υπουργείο, 
∆ιοίκηση Οργανισµού κλπ.    Τηρούνται απόλυτα τόσο ο Κανονισµός Λειτουργίας 
της ∆ΑΚΕ όσο και οι σχετικές εσωτερικές εγκύκλιοι, και τυχόν µεµονωµένες 
περιπτώσεις ενεργειών-(πάντα και παντού υπάρχουν), ∆ακιτών ή Νεοδηµοκρατών, 
καταγγέλλονται µε όλες τις απαραίτητες κυρώσεις.  
Η ∆ΑΚΕ και οι Οργανώσεις της απαιτούν ισονοµία, ίσες ευκαιρίες, αξιοκρατία για 
όλους.  Να δοθούν δηλαδή ίσες ευκαιρίες και για όλα τα άλλα άξια υπηρεσιακά 
στελέχη που είχαν παροπλιστεί, περιθωριοποιηθεί τόσα χρόνια  µε µοναδικό κριτήριο 
την ιδεολογία τους από το σύστηµα του ΠΑΣΟΚ.  
Τα στελέχη της ∆ΑΚΕ και µε την ιδιότητα των περισσοτέρων από αυτούς του 
κοµµατικού στελέχους που ενδιαφέρονται για την Κυβέρνηση της Ν∆, την υλοποίηση 
του προγράµµατος και της πολιτικής της έχουν υποχρέωση αλλά και δικαίωµα να 
απαιτούν από την Κυβέρνηση που στήριξαν να υπάρχει ο απαραίτητος διάλογος και 
δίαυλος επικοινωνίας µεταφοράς των προβληµάτων της κοινωνίας αλλά και  να 
αξιολογηθούν αξιοκρατικά.  
Εµείς επιθυµούµε, να δώσει η Κυβέρνηση ιδιαίτερη σηµασία στο συνδικαλιστικό 
κίνηµα, τόσο θεσµικά, όσο και ειδικότερα στο κοµµάτι εκείνο που εκπροσωπεί τους 
εργαζόµενους του Φιλελεύθερου χώρου, που στήριξε τους αγώνες της, που 
συµµετείχε στα συνέδριά της (µε άµεσο ή έµµεσο τρόπο µε το 19% του συνόλου των 
συνέδρων), στη διαµόρφωση των καταστατικών,  στις εκλογές Προέδρων της Ν∆,  µε  



 
πολιτικές και οργανωτικές πλατφόρµες, αλλά και γενικότερες προτάσεις «κοινωνικής 
συµµαχίας».  
Προσπάθειες είτε συνδικαλιστικών αντιπάλων, είτε άλλων κέντρων, είτε πολιτικών  
κέντρων (ανεξαρτήτως ιδεολογίας), που έχουν επιδοθεί σε µια ενορχηστρωµένη 
επίθεση µε το τέχνασµα των δήθεν «δικών µας παιδιών» το κάνουν: 

 Είτε για επικοινωνιακούς αντιπολιτευτικούς  λόγους (ενισχύοντας την  
αντικυβερνητική τους πολιτική) 

 Είτε για λόγους κοµµατικής τακτικής – βγαίνοντας επιθετικά προκειµένου να 
περισώσουν «στρατευµένα» κοµµατικά στελέχη που είχαν τοποθετηθεί σε 
διάφορες καίριες και πολιτικές θέσεις της δηµόσιας διοίκησης  

 Είτε για να προβοκάρουν τους ∆ΑΚΙΤΕΣ, µε στόχο να τους απαξιώσουν στα 
µάτια της κοινωνίας και των εργαζοµένων, προκειµένου να µην τους έχουν 
στα πόδια τους (και αυτό βέβαια από τα εσωτερικά µας) 

Oι πολιτικοί αντίπαλοι ας σταµατήσουν επιτέλους για τα «δικά µας παιδιά» ή «τα 
γαλάζια παιδιά» ή όποια ορολογία επιτέλους ανακαλύψουν διότι: 

• Αυτοί είναι που τόσα χρόνια κατέλυσαν κάθε έννοια αξιοκρατίας, στο βωµό των 
κοµµατικών τους συµφερόντων. 

• Αυτοί είναι που περιθωριοποίησαν εκατοντάδες χιλιάδες άξιους υπαλλήλους σαν 
τιµωρία του ιδεολογικού τους πιστεύω . 

• Αυτοί είναι που ζητούσαν χαρτί κλαδικής για διορισµούς και προαγωγές. 
• Αυτοί που εγκαθίδρυσαν τον κοµµατισµό στην δηµόσια διοίκηση αλλά και στον 

ευρύτερο δηµόσιο τοµέα 
• Αυτοί είναι που επέβαλλαν την αδιαφάνεια και χώρισαν τους Έλληνες στα δύο 
Απέναντι σε όλους αυτούς, η παράταξη της ∆ΑΚΕ, τόσα χρόνια έδωσε µεγάλες 
µάχες για την επικράτηση της αξιοκρατίας και στους χώρους εργασίας και θα 
συνεχίσει να τις δίνει. 
Η περιθωριοποίηση, ο παροπλισµός εκατοντάδων χιλιάδων άξιων ικανών 
υπηρεσιακών στελεχών µε µοναδικό λόγο την ιδεολογία τους – και «συµπτωµατικά» 
όλα προέρχονταν από το  φιλελεύθερου χώρου, είναι γνωστά σε όλη την Ελληνική 
κοινωνία. 
Αυτά τα στελέχη δεν έπαψαν να είναι εργαζόµενοι, µε µεγάλη εµπειρία στους χώρους 
εργασίας τους, σε θέµατα που απασχολούν αυτούς και τις επιχειρήσεις που 
απασχολούνται, όπως και όλοι οι άλλοι εργαζόµενοι. Αυτά τα στελέχη είναι έτοιµα 
και αποφασισµένα να βοηθήσουν αποτελεσµατικά αρκεί βέβαια να χρησιµοποιηθούν 
– στην λειτουργία της επιχείρησης, σε θέµατα- δραστηριότητες που γνωρίζουν, 
στηρίζοντας το πρόγραµµα της Ν.∆. και  βοηθώντας την να κυβερνήσει 
αποτελεσµατικά, προς όφελος των Ελλήνων εργαζοµένων και της ελληνικής 
κοινωνίας. 
Εµείς απαιτούµε και σήµερα µε τη Ν.∆., αυτό που απαιτούσαµε και χθες µε τις 
Κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ, να επικρατήσει επιτέλους η αξιοκρατία, να αξιολογηθούν 
όλοι µετά από πολλά χρόνια µε ίσους όρους, να δοθούν ίσες ευκαιρίες σε όλους, να 
αποκατασταθεί επιτέλους η µέχρι σήµερα διαταραχθείσα µε τα καθαρά κοµµατικά 
κριτήρια του ΠΑΣΟΚ, επετηρίδα. 
 
 
 
 
 
 



 
ΣΥΝΕ∆ΡΙΟ ∆ΑΚΕ-∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΙΚΕΣ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΕΣ 
 
Στο προηγούµενο Συνέδριο της ∆ΑΚΕ, µια οµάδα στελεχών κλήθηκε οµόφωνα-από 
όλο το συνέδριο να αναλάβει τα τελευταία χρόνια την τύχη της παράταξης, χωρίς 
τριγµούς, και εσωτερικά προβλήµατα. Ως επιστέγασµα της ανασυγκρότησης της 
∆ΑΚΕ και της πολύ σηµαντικής, συστηµατικής και επίπονης δουλειάς που 
πραγµατοποιήθηκε τα προηγούµενα 3 χρόνια στους χώρους εργασίας ήρθε και η 
επιβράβευση από τα αποτελέσµατα του 32ου συνεδρίου της ΓΣΕΕ. 
Άλλωστε η πλήρης υποστήριξη των εκλεγµένων από το σύνολο των συνέδρων 
σηµατοδοτεί   την καθολική αποδοχή της ηγεσίας της. Το γεγονός  αυτό για µας, για 
τα στελέχη της ∆ΑΚΕ από όλη την Ελλάδα είναι το «νέο» που φέραµε όλοι µαζί 
απέναντι στο «παλιό». 
 Αυτό  άλλωστε και αποτελεί αδιαµφισβήτητο τεκµήριο της δυναµικής διείσδυσής 
της, στους χώρους εργασίας και της αποδοχής των θέσεων και των προσπαθειών της 
από την πλειοψηφία των εργαζοµένων. 
Σήµερα µπροστά στο 5ο συνέδριο  δίνεται η ευκαιρία σε όλα τα στελέχη ( αφού 
επιχειρείται για πρώτη φορά στην 20ετία της ∆ΑΚΕ  η εκλογή και του Προέδρου και 
των οργάνων ∆ιοίκησης απευθείας από τη βάση) να συµµετάσχουν όλοι ενεργά και  
να αποτελέσουν την νέα ηγετική οµάδα της ∆ΑΚΕ που θα οδηγήσει την παράταξη σε 
αυτήν την νέα πορεία που έχει χαράξει.  
 
 


